

# 恩爱老两口同日双双离去

73岁的孙大爷突发疾病离世,81岁的杨老太伤心逝世随老伴而去

□本报记者 宋佳 王晏坤 张琪  
qlwbsj@vip.163.com

“在天愿作比翼鸟,在地愿为连理枝……”白居易的《长恨歌》里道出了爱人追求天长地久、至死不渝的爱情。14日上午,73岁的孙大爷因突发心脑血管病离世,下午,其81岁的妻子杨大妈因过度伤心逝世随老伴而去。不求同年同月同日生,但求同年同月同日死的爱情,让不少市民潸然泪下。

## 1 老人突然晕倒 再也没起来

14日上午9点多,在毓璜顶医院急救室外,一位中年妇女坐在冰凉的地板上泪流满面,不停地捶打着胸脯,痛哭得难以言语。透过急救室敞开的门,记者看到,一位满头华发的老人躺在病床上,旁边的心脏起搏器咔嚓作响,几名医生正在紧急抢救。

约半小时后,急救室内心脏起搏器的声音戛然而止,只剩下亲属们撕心裂肺的哭声,73岁的孙大爷因突发心脑血管病,诱发心肌梗死,经抢救无效死亡。

“老人在离家没多远的地方晕倒,当时就奄奄一息了。”出诊的医护人员说,老人在文

化路市场赶早市时晕倒,后来有人抱着他送上了救护车。当时一蔬菜摊贩告诉医护人员,经常能看到老人赶早市,家应该在附近。

此时,去世的孙大爷冰冷地躺在病床上,满头华发的老伴杨女士趴在老人身上痛哭,“还在家等你回来吃饭呢,你怎

么就走了,不是说好一起走的吗……”老人的话让不少市民也流下了眼泪。

“妈,别哭了……”女儿孙女士边流泪边想挽起母亲,可老太一再挣脱女儿的阻拦,趴在孙大爷身上,轻轻地拍着孙大爷说,“快醒醒,快醒醒,咱们回家……”

## 2 老太太离世时眼角还有一窝泪

儿子孙先生把母亲搀扶到急救室外的排椅上,“别让妈进急救室了,她身体不好,受不起打击。”儿子含泪说。

孙女士抱着母亲,不停地哭着安慰着。老太太在孙女士怀里嚎啕大哭。当医护人员将穿好寿

衣的孙先生推出急救室的一刻,老太太还没站起来就急着冲过去,幸亏女儿及时搀扶住。老太太伸着手臂,想抓住病床,但没哭几声就倒在地上不省人事。

下午2点多,记者见到孙女士急匆匆地走出急救室,手里拿着

上午落在室内的手机。记者迎上前劝慰,孙女士说,“一下走了两个老人,你说我能不痛苦吗?”说着孙女士用手捂住脸,泪如泉涌。

原来,老太太因为伤心过度在当天离世了。“趁父母还在世,好好孝顺他们,别等走了都

后悔。”孙女士说,当时家里人都在准备父亲的后事,以为母亲躺在炕上睡着了,等发现时已经没有了呼吸。“老妈去世时,眼角还存着一窝眼泪。”孙女士嘴唇抽动着说,他们准备把父母一起合葬。

### 医生提醒

#### 入冬留意心脑血管病

随着冬季的到来,心脑血管病又进入了发病的高峰期,毓璜顶医院急诊门诊工作人员为您支招。

控制好“三高”。高血压、糖

尿病和高血脂症患者要尽量保持原有的生活习惯,不要熬夜或过度疲劳,坚持按时服药,定期门诊检查。

适度锻炼。上了年纪的

人要注意锻炼时保暖,做到劳逸结合。上午10点至下午3点是秋冬户外锻炼的黄金时间。

避免情绪激动。情绪突然激

动,对于脑血管已有病理改变的患者,很容易因脑血管破裂酿成悲剧。遇事不怒,心胸开阔,避免过度兴奋与悲伤对防止中风发生很重要。

### 记者手记

#### 愿他们在天堂依旧幸福恩爱

孙大爷和杨大妈这对恩爱老两口相互扶持几十载,在同一天内双双离开人世,看起来就像是约定好似的,藕断情深让我们这些晚辈都感动万分。老人以这种方式告别了满堂儿孙,诠释了他们相濡以沫几十载的真情,也令周围的人动容。

这样的故事在烟台发生过不止一次。2009年,烟台奇

山小区同样发生过这样一个感人的故事。80多岁的市民张大妈(化名)上午被送到医院后抢救无效去世,下午原本身体就虚弱的老伴因悲痛过度一同故去。邻居介绍,这对老夫妇多年来一直感情很好,老两口平时养养花,在家互相扶持,儿女也极尽孝道。“我们挺感动的。”

73岁的孙大爷和81岁的杨大妈每天晚上出来散步的时候,两人都是相互挽着胳膊,要不就是牵着手,跳跳舞,养养花,两位老人用实际行动告诉我们这些晚辈什么是爱情,怎样才是“死生契阔,与子成说;执子之手,与子偕老。”两位老人一起走了,高寿的他们是喜丧,就让我们少些哭

泣,更多地表达祝福吧:愿他们在天堂依旧恩爱幸福。

“树欲静而风不止,子欲养而亲不待”,作为子女,趁着父母健在,常回家看看。天冷了,心脑血管病又进入发病高峰期,拿起手边的电话,告诉爸妈一声,控制好“三高”,适度锻炼,你们的健康就是我们最大的幸福。

### 楼下焚烧垃圾 愁坏楼上居民

原来是垃圾箱满了没人运



楼下焚烧的垃圾让楼上居民很头疼。记者 苑菲菲 摄

□记者 苑菲菲 报道

本报11月14日讯 楼下5个敞口大垃圾箱内的垃圾几乎每天都会点燃,烟尘熏得楼上的居民们不敢开窗,也不敢在外面晒衣服,这让富豪西苑小区7号楼的业主很恼火。可垃圾箱所属的盐场村居民也很苦恼,这垃圾箱满了没人来清运,不烧掉原有垃圾根本就放不下,咋办?

栾女士是富豪西苑小区7号楼的业主,她告诉记者,小区和盐场村是邻居,盐场村的5个垃圾箱正好放在7号楼的后面。每当楼后的垃圾箱快满了的时候,就会有人在垃圾里点上一把火,焚烧垃圾的烟尘顺着风扑向小区的阳台和后窗。“衣服晒出去就一层灰,楼下有个邻居刚生了小孩的,尿布都不敢往外晒,太让人恼火了。”栾女士说。

“实在没其他办法了。”正在扔垃圾的杜女士指着正冒烟的垃圾箱对记者说,清扫垃圾的车每隔好几天才会来一次,而村里这5个垃圾箱有时一天不到就会被堆满,如果不烧掉,垃圾就只能扔在外面了,到时会更难处理。

盐场居委会的工作人员则告诉记者,清运垃圾的事都归福山区环卫处负责,建议记者咨询环卫部门。而福山区环卫处的工作人员回复说,根据和居委会的协议,环卫处每周前去盐场村清运两次垃圾。但盐场村目前的人数和垃圾箱不成正比,垃圾箱明显不够用,“现在盐场村用的都是老式垃圾箱,他们不愿意增加,我们也没有办法。”

## 办喜筵不花钱,张裕干红来买单!

首届“张裕&喜筵惠民月”暨烟台首家“建行龙卡婚庆分期付款”业务启动月活动

活动时间:2012年11月13日—2012年12月12日

活动地点:烟台欢乐谷婚宴主题酒店

举办方:建设银行烟台分行

烟台市张裕集团先锋国际酒庄

承办方:烟台市欢乐谷餐饮有限公司

指定合作单位:烟台市欢乐谷婚宴主题酒店

烟台市鼎喜婚庆礼仪有限公司

“张裕&喜筵惠民月”期间,张裕先锋国际酒庄将举行零费用,婚宴用酒推广惠民活动,具体活动内容如下:

- 一、活动期间,购买张裕公爵&帕罗美婚宴特供干红葡萄酒的顾客,可享受购酒款一款二用,全额抵顶欢乐谷喜筵款,买干红,免费办婚宴!
- 二、本款干红葡萄酒国际品质,婚宴专供,活动期间,三折供货,直惠婚庆终端客户。
- 三、本次活动优惠政策,仅限活动当月,数量有限,送完即止。

为庆祝建行“龙卡婚庆分期付款”业务正式启动,活动期间,在欢乐谷喜筵主题酒店预定婚宴,或者购买“张裕公爵&帕罗美婚宴特供干红葡萄酒”可通过本业务烟台唯一授权单位“烟台鼎喜婚庆礼仪有限公司”获得建行“零首付、零利率、无担保费用”的婚庆、婚宴、婚礼用其他资金的分期付款业务,轻松解决婚前装修、买车、婚庆、婚宴等项目的资金问题。活动月期间办理本业务,享受八大婚庆公司2000元通用代金券,让优惠更实惠!

更多优惠更多实惠,尽在“张裕&喜筵惠民月”

咨询电话:6096666 6097777 地址:奇山路36号塔山游乐城西门欢乐谷婚宴主题酒店